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Мета: стаття присвячена визначенню та аналізу цілей сталого розвитку у сфері безпеки 

авіаційного транспорту в контексті міжнародного та національного рівня його правового 

регулювання. Методи дослідження: в дослідженні застосовано ряд загальнонаукових та 

спеціальних юридичних методів пізнання: діалектичний, системно-структурного аналізу, 

компаративний, прогностичний, формально-логічний та формально-юридичний. Результати: 

обгрунтовано, що прийняття цілей сталого розвитку для авіатранспортної галузі стало початком 

формування нових зрушень на тлі глобальних стратегій, наслідком яких є очікувані зміни 

пріоритетів розвитку та підвищення рівня безпеки авіаційного транспорту, зміни та створення 

нових механізмів міждержавної та міжгалузевої взаємодії, зміни пріоритетів міжнародної та 

національної політики. Визначено, що безпека авіаційного транспорту безпосередньо залежить від 

його економічного та технологічного розвитку, авіаційної інфраструктури, інформаційної та 

екологічної складових, тобто вона є складовою системи сталого розвитку авіаційного транспорту 

та потребує постійного вдосконалення нормативно – правового регулювання її забезпечення. 

Обговорення: дослідження та вирішення проблемних аспектів удосконалення міжнародної та 

національної політики забезпечення безпеки авіаційного транспорту; удосконалення механізмів 

міжнародного та національного нормативно-правового регулювання у сфері сталого розвитку та 

безпеки авіаційного транспорту з урахуванням існуючих та можливих викликів та загроз; 

запровадження дієвих інструментів управління безпекою авіаційного транспорту та його розвитку. 

Ключові слова: авіаційний транспорт; безпека авіаційного транспорту; цілі сталого розвитку; 

глобальні тенденції розвитку авіаційного транспорту; стратегії ІКАО; забезпечення безпеки 

польотів; управління безпекою авіаційного транспорту. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. У 

сучасних умовах глобальних трансформацій та 

інтеграційних процесів надзвичайно актуальни-

ми постають питання аналізу сучасного стану 

забезпечення безпеки цивільної авіації. Безпека 

авіації є важливою складовою міжнародної без-

пеки, «складовою загальної концепції націона-

льної безпеки, безпеки суспільства, включаючи 

безпеку на авіаційному транспорті від зовнішніх 

та внутрішніх загроз» [8, c. 83]. У цьому кон-

тексті саме безпека авіаційного транспорту вба-

чається чи не найголовнішим стратегічним за-

вданням, оскільки «від його вирішення зале-

жить не лише збереження життя та здоров’я 

людей, майна, але і забезпечення економічної 

стабільності, соціальних стандартів та екологіч-
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ної безпеки» [20, c. 8]. Значення авіаційного 

транспорту у світовому просторі постійно зрос-

тає, чому сприяє технологічний розвиток та но-

вітні розробки в галузі авіації, глобалізація та 

все тісніші економічні та культурні зв’язки між 

різними країнами світу [1]. «Початок ХХІ ст., з 

одного боку, ознаменував черговий віраж агре-

сивного розвитку цивілізації, а з іншого – збігся 

з початком створення випереджального соціа-

льно – економічного безпечного суспільства, на 

тлі якого відбувається активізація процесів уп-

равління безпекою» [8, c. 83]. Розвиток еконо-

мічних механізмів спровокував, а світова еко-

номічна криза та політичні процеси «активізу-

вали потребу у вирішенні проблем щодо забез-

печення безпеки авіаційного транспор-

ту» [8, c. 84]. 

Удосконаленню інструментарію глобального 

забезпечення сталого розвитку безпеки міжна-

родної спільноти присвячено системну діяль-

ність Організації Об’єднаних Націй, Генераль-

ною Асамблеєю якої 25 вересня 2015 року були 

проголошені Цілі сталого розвитку до 2030 року 

[13] – «офіційна декларація, яка прийнята чле-

нами цієї міжнародної організації в якості гло-

бального плану дій для досягнення стійкості у 

всіх країнах» [12, c. 209]. Підтримуючи прого-

лошені резолюцією ООН глобальні цілі сталого 

розвитку, Міжнародна організація цивільної 

авіації (ІКАО) для взаємодії і спрямування сві-

тової авіаційної галузі на шлях сталого розвитку 

наголосила на необхідності зміни глобального 

підходу і до проблеми безпеки авіаційного тра-

нспорту. Були розроблені нові стратегії та стан-

дарти ІКАО щодо постійного вдосконалення 

безпеки авіаційного транспорту, які постійно 

оновлюються у межах 19 додатків до Чиказької 

конвенції 1944 р. Адже «позитивні зміни у сві-

товій авіатранспортній галузі постійно супрово-

джуються низкою негативних наслідків, масш-

таби та значущість яких дають підстави оціню-

вати їх як стратегічні виклики національного, 

регіонального і навіть континентального масш-

табу» [12, c. 280]. Це зумовлює необхідність не 

тільки оновлення правової регламентації, а й 

постійної актуалізації наукових досліджень 

проблем удосконалення безпекових питань 

авіаційного транспорту як на міжнародному рі-

вні, так і на національному, оскільки Україна, як 

і багато інших держав, узяла на себе зо-

бов’язання щодо реалізації глобальних цілей 

сталого розвитку з огляду на національні особ-

ливості та враховуючи національні стратегії, 

концепції та пріоритети. 

Аналіз досліджень і публікацій з пробле-

ми. Основою дослідження є теоретичні поло-

ження та міжнародні і національні нормативні 

акти, міжнародні стандарти і практичні реко-

мендації моделі сталого розвитку у сфері безпе-

ки авіаційного транспорту. Проблемам теоре-

тичного дослідження регулювання безпекових 

питань авіаційного транспорту присвячено чи-

мало праць зарубіжних та вітчизняних вчених, 

серед них М. Баймуратов, Ю. Бондар, Д. Бугайко, 

А. Верещагін, Ю. Волошин, О. Григоров, О. Гуцалюк, 

Г. Дорано, Ю. Крихтіна, Ю. Малєєв, Н. Полянська, 

І. Устинова, А. Філіппов, Г. Халімова та інші. Проблеми ста-

лого розвитку у сфері безпеки авіаційного транспорту до-

сліджувалися в працях Дж. Брутліна, Ю. Бондаря, 

Д. Бугайка, О. Гуцалюка, Г. Дейлі, А. Коваленка, 

В. Ляшенка, О. Новікової, Дж. Саймона, І. Устинової, 

Ю. Харазішвілі, Л. Чулінди та інших вчених. Проте, 

наразі недостатньо дослідженим як у за-

рубіжній, так і в українській науковій літературі 

залишається: комплексний підхід до питання 

узгодження міжнародного та національного 

рівнів правового регулювання забезпечення 

безпеки авіаційного транспорту в контексті ре-

алізації цілей сталого розвитку міжнародної ци-

вільної авіації; обгрунтування впливу глобаль-

них сучасних викликів та ризиків на трансфор-

мацію міжнародної та національної політики у 

сфері безпеки авіаційного транспорту та забез-

печення його сталого розвитку; стратегічне ба-

чення та інструментарії управління безпекою 

сталого розвитку авіаційного транспорту, тощо. 

Метою статті є аналіз цілей сталого розвиту 

у сфері безпеки авіаційного транспорту в кон-

тексті міжнароного та національного рівнів їх 

правового регулювання, включаючи аспекти ім-

плементації міжнародних угод України щодо 

виконання внутрішньодержавних процедур у 

цій сфері. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Авіатранспортна галузь є однією з найваж-

ливіших складових соціально – економічної си-
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стеми будь-якої країни, одним з найважливіших 

пріоритетів у глобальному міждержавному 

співробітництві. Адже авіаційний транспорт, 

здійснюючи перевезення людей та вантажів, 

«забезпечує розвиток зв’язків не тільки між під-

приємствами, галузями господарства, регіона-

ми, а й між країнами світу» [12, c. 120]. В умо-

вах глобалізації авіаційний транспорт виступає 

одним із важелів інтеграційних процесів, зворо-

тною стороною яких, на думку Ю. Крихтіної, є 

«конкурентна боротьба між державами за домі-

нування на світовому ринку надання транспорт-

них послуг, де конкурентні переваги залежать 

від відповідності безпековим критеріям» [12, 

c. 120]. 

Опосередковано авіаційний транспорт впли-

ває і на усі складові національної безпеки – зов-

нішньоекономічну, екологічну, інформаційну, 

науково – технічну та інші. «З позиції безпеко-

знавства «безпека» розглядається як безліч еле-

ментів, взаємозв’язок яких обумовлює власти-

вості цілісності системи» [8, c. 83]. Cаме систе-

ма безпеки є основною глобальною тенденцією 

розвитку авіаційного транспорту, яка, в свою 

чергу, зумовлює глобалізацію трансконтинента-

льних авіаційних процесів в рамках потужних 

світових альянсів. Підтримуючи проголошені 

резолюцією ООН глобальні цілі сталого розвит-

ку на період до 2030 року, Міжнародна органі-

зація цивільної авіації (ІКАО), стратегічними 

цілями якої є створення єдиної глобальної сис-

теми забезпечення безпеки авіаційного транспо-

рту, безпеки польотів, авіаційної, екологічної та 

інформаційної безпеки, наголошує на необхід-

ності зміни глобального підходу до вирішення 

проблеми безпеки авіаційного транспорту. У 

прийнятому у 2013 році новому додатку до 

Конвенції про міжнародну цивільну авіацію 

1944 р. – Додатку 19 «Управління безпекою по-

льотів» було запропоновано нове визначення 

безпеки авіаційного транспорту як «такого ста-

ну авіатранспортної системи, при якому ризик 

знижується до прийнятного рівня внаслідок 

безперервного процесу визначення загрози й 

управління ризиком та утримується на цьому 

рівні або знижується далі» [11]. 

Розглядаючи авіатранспортну систему з точ-

ки зору безпеки, доречно погодитися з думкою 

О. Гуцулюка та Ю. Бондаря, які зазначають, що 

«авіатранспортна система є системою відкрито-

го типу, на яку впливає широкий спектр техніч-

них, природних, людських та економічних небе-

зпек. Кожна небезпека спричиняє створення пе-

вних ризиків» [8, c. 87]. Тому головним пріори-

тетом розвитку галузі є питання забезпечення 

безпеки авіаційного транспорту від можливих 

загроз і ризиків (як прогнозованих так і непе-

редбачуваних) на шляху до його сталого розви-

тку. Нині для авіаційного транспорту існує ціла 

низка загроз як зовнішнього, так і внутрішнього 

характеру. Так, до зовнішніх загроз і дестабілі-

зуючих чинників відносять несприятливі полі-

тичні зміни, макроекономічні потрясіння, теро-

ризм, діяльність криміналітету, промислове 

шпигунство, корумпованість посадових осіб 

тощо. До внутрішніх загроз та ризиків безпеці 

відносять «дії або бездіяльність співробітників 

підприємств авіаційного транспорту, що супе-

речать інтересам його діяльності» [8, c. 85], які, 

в свою чергу, призводять до завдання економіч-

них збитків, порушення встановленого режиму 

збереження інформації, використання технічних 

засобів, тощо. Разом з тим, на думку 

О. Резнікової, «значне занепокоєння спричиня-

ють загрози гібридного типу, які особливо скла-

дно виявити» [19, c. 7], до таких загроз відно-

сять торгівельні війни, інформаційні війни, дез-

інформацію, енергетичний тиск, ядерний шан-

таж тощо, а протидія цим загрозам потребує 

значних фінансових, технічних і людських ре-

сурсів, обсяг яких є обмеженим у більшості 

держав. За таких умов застосування нової Стра-

тегії безпеки цивільної авіації ІКАО є надзви-

чайно ефективним інструментом для забезпе-

чення прийнятного рівня безпеки та сталого ро-

звитку авіаційного транспорту. Згідно Стратегії, 

підхід до забезпечення такої безпеки грунтуєть-

ся на трьох елементах: 1) політичних цілях дер-

жавної влади; 2) інтегрованому наборі правил і 

заходів, спрямованих на підвищення рівня без-

пеки (який відповідає глобальним цілям безпеки 

авіації, розробленим ІКАО); 3) стратегічному 

управлінні безпекою авіаційного транспорту. 

Відповідно до Стратегії ІКАО реалізація систе-

ми забезпечення безпеки цивільної авіації «від-

бувається на трьох ієрархічних рівнях – глоба-
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льному, регіональному та національному» [3, 

c. 167]. 

Одним із ефективних інструментів реалізації 

стратегічних цілей ІКАО на глобальному рівні 

забезпечення безпеки авіації є Глобальний план 

забезпечення безпеки польотів та Глобальний 

аеронавігаційний план – «директивні документи 

високого рівня, які координують міжнародні, 

регіональні та національні ініціативи щодо сис-

темного розвитку міжнародної цивільної авіа-

ції» [20, c. 28]. Безпека польотів є пріоритетом 

цивільної авіації. ІКАО визнає той факт, що її 

стратегія у сфері безпеки польотів повинна роз-

виватися та забезпечувати сталу ефективність в 

постійно змінних регулятивних глобалізаційних 

процесах, економічних та технічних умовах. 

Тому Глобальний план забезпечення безпеки 

польотів є глобальною стратегією дій, спрямо-

ваних на безперервне удосконалення забезпе-

чення безпеки авіаційного транспорту. Його 

ціль – це досягнення зменшення кількості заги-

блих в авіаційних подіях та катастрофах, конце-

птуально до 2030 року вбачається досягнути ці-

лі щодо зведення такої кількості загиблих до 

нуля, що відповідає Глобальним цілям сталого 

розвитку на період до 2030 року. В Глобально-

му плані видання 2023-2025 рр. містяться клю-

чові положення попереднього видання (2020-

2022 рр.), такі як шість цілей та п’ять глобаль-

них категорій, підвищені ризики та загрози. Ра-

зом з тим План включає нові задачі та допов-

нення, отримані в ході Конференції високого 

рівня по COVID-19. Завдання даного плану по-

лягає «в постійному підвищенні рівня ефектив-

ності та здатності швидкого відновлення безпе-

ки польотів в міжнародному масштабі шляхом 

створення системи, в рамках якої здійснюється 

співробітництво держав. Для цього в ньому ви-

значені такі цілі: 

- Ціль 1 – забезпечення зниження експлуата-

ційних ризиків для безпеки польотів; 

- Ціль 2 – підвищення потенціалу держав у 

сфері контролю за забезпеченням безпеки по-

льотів (ЗБП); 

- Ціль 3 – запровадження ефективних держа-

вних програм ЗБП; 

- Ціль 4 – активізація співробітництва держав 

на регіональному рівні з метою ЗБП; 

- Ціль 5 – розширення використання галузе-

вих програм та мережевих інструментів обміну 

інформацією у сфері ЗБП; 

- Ціль 6 – звертає увагу на те, що для ЗБП 

необхідна належна інфраструктура» [4, c. 5-6]. 

Таким чином, Глобальний план сприяє ефек-

тивному впровадженню державних програм за-

безпечення безпеки польотів, а його реалізація 

грунтується на оцінці ризиків управління безпе-

кою польотів, а також координованого підходу 

до співробітництва між державами, регіонами та 

галуззю. Саме це складає системний підхід, в 

рамках якого розробляються та реалізуються ре-

гіональні та національні плани забезпечення 

безпеки польотів. 

Як зазначає А. Полянська, «забезпечення 

безпеки авіаційного транспорту слід розглядати 

як комплексне питання, яке включає забезпе-

чення безпеки польотів, захист цивільної авіації 

від актів незаконного втручання, екологічну 

безпеку, економічну та інформаційну безпеку» 

[14, c. 191]. Безпека польотів – це те, чого очікує 

суспільство від авіаційного транспорту. Проте, 

безпека авіаційного транспорту неможлива без 

дотримання екологічної, економічної та інфор-

маційної складової безпеки. «Високі темпи зро-

стання пасажиро- та вантажопотоку у авіаційній 

галузі ставлять відповідні цілі щодо узгодження 

сталого розвитку авіаційного транспорту із фак-

торами екологічної безпеки на глобальному, на-

ціональному та місцевому рівнях» [5, c. 64]. 

Але, зважаючи на те, що «особливістю авіацій-

ної галузі є її міжнародна спрямованість, немо-

жливо визначити національну приналежність, 

наприклад, тих чи інших викидів шкідливих ре-

човин з відпрацьованими газами авіаційних 

двигунів, бо маршрути можуть пролягати через 

декілька країн, літаки та авіакомпанії можуть 

бути зареєстровані в різних країнах» [5, c. 64]. 

Тому вважаємо, що регулювання екологічної 

складової авіаційного транспорту має відбува-

тися на міжнародному рівні. Так з метою ство-

рення єдиного міжнародного підходу до норму-

вання викидів забруднюючих речовин, ІКАО 

«було введено поняття злітно – посадкового ци-

клу, який включає всі операції літака з моменту 

запуску двигунів до набору висоти 1000 м, а та-

кож з моменту заходу на посадку з висоти 
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1000 м до зупинки двигуна після посадки; ви-

значено фактори екологічної безпеки, які слід 

враховувати під час будівництва нових або ро-

зширення існуючих аеропортів у безпосередній 

близькості від населених пунктів» [10, c. 7]. Згі-

дно вимог ІКАО, всі держави – члени ІКАО, зо-

бов’язані здійснювати функції моніторингу, зві-

тності та верифікації емісії вуглецю від повітря-

них суден щороку з 2019 року. 

Говорячи про інформаційну безпеку, не мо-

жна не зауважити, що сучасний авіатранспорт 

стає все більш цифровізованим, що створює пе-

вні переваги, але, разом з тим, зумовлює велику 

кількість нових загроз та, відповідно, потребу в 

захисті критично важливих інформаційних і ко-

мунікаційних технологій та даних. «Цифруван-

ня авіаційних систем підвищує вразливість для 

кібератак, які можуть вплинути на всю систему і 

поставити під загрозу безпеку польотів» [9, 

c. 6]. Тому тут необхідною є розробка та вдос-

коналення програм та засобів для захисту авіа-

ційних систем, забезпечення кібербезпеки в усіх 

сферах авіаційної галузі, забезпечення її стійко-

сті до кібератак. Після трагічних випадків з рей-

сом МН 17 Малайзійських авіаліній та рейсом 

РS 752 Міжнародних авіаліній України ІКАО 

вироблена чітка позиція про те, що держави по-

винні ділитися своєю інформацією про можливі 

ризики і загрози в зонах конфлікту. Так Євро-

пейська організація ЕАSA «за співпраці з упов-

новаженими органами європейських держав 

створили систему інформування про існуючі за-

грози та ризики в конфліктних зонах з метою 

об’єднання наявних джерел розвідувальної ін-

формації і можливостей щодо проведення оцін-

ки ризиків в зонах конфлікту для своєчасної пу-

блікації відповідної інформації та рекоменда-

цій» [9, c. 7]. Таке інформування дає загальну 

картину ризиків на європейському (регіональ-

ному) рівні. У 2022 р. ІКАО здійснило третє ро-

зширене видання Керівництва з оцінки ризиків 

для польотів цивільних повітряних суден над 

або поблизу зон конфлікту, яке містить поради 

для держав і операторів щодо ризиків від баліс-

тичних ракет, ракет «земля-повітря», «земля-

поверхня», «повітря-повітря», а також вказівки 

щодо необхідності закриття повітряного прос-

тору над зоною конфлікту. 

Стратегічні цілі у сфері безпеки авіаційного 

транспорту реалізуються і на національному рі-

вні країн – членів ІКАО, до яких з першого року 

незалежності входить Україна. Підтримуючи 

проголошені резолюцією ООН глобальні цілі 

сталого розвитку до 2030 року та з метою забез-

печення національних інтересів України щодо 

сталого розвитку економіки, громадянського 

суспільства і держави, було видано Указ Прези-

дента України «Про цілі сталого розвитку Укра-

їни на період до 2030 року» [18]. Зазначені в 

Указі цілі стали цільовими орієнтирами для 

«розроблення відповідних проєктів та програм-

них документів, нормативно – правових актів 

щодо забезпечення збалансованості економіч-

ного, соціального, екологічного та безпекового 

розвитку України» [18], а також її авіаційної га-

лузі. Основні напрями та пріоритети розвитку 

національного авіаційного транспорту визначені 

у Національній транспортній стратегії України 

на період до 2030 року [17], серед яких і підви-

щення рівня його безпеки. Зазначено, що для 

сталого розвитку авіатранспорту необхідно 

«створити законодавчо визначені умови, що 

стимулюють надходження інвестицій; підвищи-

ти інвестиційну привабливість галузі шляхом 

забезпечення розвитку відповідного конкурент-

ного середовища; створити умови для подаль-

шої економічної та технологічної інтеграції 

авіатранспортного комплексу в глобальний тра-

нспортний ринок» [17]. Окрім того, з тією ж ме-

тою, на думку Ю. Крихтіної, «в сучасних умо-

вах необхідним є впровадження нових принци-

пів, механізмів та інструментів формування та 

реалізації державної політики розвитку авіатра-

нспортної галузі» [12, с. 161]. Згідно з положен-

нями Додатка 19 до Конвенції про міжнародну 

цивільну авіацію 1944 р. на національному рівні 

стратегічне управління безпекою авіації реалі-

зується в межах Державної програми безпеки 

авіації [11]. В Україні реалізація державної по-

літики у сфері безпеки авіаційного транспорту 

здійснюється відповідно до прийнятих Держав-

ної програми авіаційної безпеки цивільної авіа-

ції [15] та Державної програми з безпеки польо-

тів у галузі цивільної авіації [16], структура 

яких відповідає вимогам ІКАО та які врахову-

ють вимоги Ради Безпеки ООН про спрямуван-
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ня спільних зусиль на запобігання і припинення 

терористичних актів; стандарти та рекомендо-

вану практику ІКАО. Саме спільні зусилля та 

міжнародне партнерство є найважливішим у за-

безпеченні безпеки. Так 12 жовтня 2021 р. була 

підписана Угода між Україною, з однієї сторо-

ни, та Європейським Союзом, з іншої сторони, 

про спільний авіаційний простір, яка «передба-

чає імплементацію в національне законодавство 

стандартів та вимог ЄС і щодо авіаційної безпе-

ки» [7, с. 3]. «Запропоноване Угодою партнер-

ство здатне підтримувати фінансову політику та 

окреслені цілі у створенні безпеки у сфері 

авіації» [6, с. 335], що також створює передумо-

ви для якнайшвидшого поствоєнного віднов-

лення галузі в Україні. Партнерство України з 

іншими зарубiжними країнами позитивно впли-

ває на впровадження пріоритетів цивільної авіа-

ції для досягнення Цілей сталого розвитку, а 

«партнерство між усіма суб’єктами авіаційної 

діяльності, такими, як аеропорти, авіакомпанії, 

управління повітряним рухом, виробництва та 

постачання, – стимулює розвиток цивільної аві-

ації» [21, с. 124]. 

Висновки. Отже, «прийняття цілей сталого 

розвитку для авіатранспортної галузі стало мо-

ментом початку формування нових зрушень на 

тлі глобальної стратегії» [6, с. 330], наслідком 

яких є очікувані зміни пріоритетів розвитку та 

підвищення рівня безпеки авіаційного транспо-

рту, зміни та створення нових механізмів між-

державної та міжгалузевої взаємодії, зміни 

пріоритетів міжнародної та національної полі-

тики. Визначено, що безпека авіаційного транс-

порту «безпосередньо залежить від його еконо-

мічного та технологічного розвитку, авіаційної 

інфраструктури, інформаційної та екологічної 

складових, тобто вона є складовою системи ста-

лого розвитку авіаційного транспорту» [20, 

с. 49]. Разом з тим, аналіз сучасного рівня без-

пеки авіаційного транспорту свідчить про на-

явність негативних тенденцій і неповну 

відповідність пріоритетам сталого розвитку, які 

декларуються стратегічними документами на 

міжнародному та національному рівнях. 

На сьогодні потребує науково – теоретичного 

осмислення ряд проблемних аспектів удоскона-

лення міжнародної та національної політики за-

безпечення безпеки польотів, зокрема, «порядку 

розслідування авіаційних подій, безпеки поль-

отів на аеродромах, визначення оптимальних 

напрямків удосконалення системи медичного 

забезпечення польотів» [14, с. 193], удоскона-

лення системи підтримання льотної придатності 

та модернізації парку повітряних суден, впро-

вадження нових інноваційних технологій, тощо. 

Вважаємо, що перспективними рішеннями на 

національному рівні, які забезпечать приєднан-

ня авіатранспортної системи до європейської та 

світової, мають стати удосконалення механізмів 

нормативно-правового регулювання у сфері 

сталого розвитку та безпеки авіаційного транс-

порту, запровадження дієвих інструментів 

управління його безпекою. Для ефективної ре-

алізації цілей сталого розвитку у сфері безпеки 

авіаційного транспорту на національному рівні 

«доцільно взяти за основу принципи міжнарод-

ної авіатранспортної політики, прийняті у Єв-

ропейському Співтоваристві, які включають: 

політичні аспекти, соціальний прогрес, ко-

мерційні аспекти, організацію перевезень, ро-

звиток інфраструктури і сервісу, лібералізацію і 

гармонізацію авіатранспортного ринку» [12, 

с. 136], технічні та технологічні проблеми, еко-

логічну та інформаційну безпеку, тощо. Це, без-

умовно, сприятиме подоланню можливих та 

прогнозованих загроз та ризиків та стане 

своєрідним драйвером сталого розвитку безпеч-

ного авіаційного транспорту. 
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Purpose: the article is devoted to the definition and analysis of the goals of sustainable development in 

the field of aviation safety in the context of the international and national level of its legal regulation, 

including aspects of the implementation of international agreements of Ukraine regarding the 

implementation of domestic procedures in this field. Methods: the research uses a number of general 

scientific and special legal methods of cognition: dialectical, system-structural analysis, comparative, 

prognostic, formally-logical and formally-legal, which ensured the integrity of the research and the 

achievement of its goal. Results: it is substantiated that the adoption of the goals of sustainable development 

for the air transport industry became the moment of the beginning of the formation of new shifts against the 

background of the global strategy, the consequence of which is expected changes in development priorities 

and an increase in the level of air transport safety, changes and the creation of new mechanisms of interstate 

and intersectoral cooperation, changes in the priorities of international and national policy. It was 

determined that the safety of air transport directly depends on its economic and technological development, 

aviation infrastructure, information and environmental components, that is, it is a component of the system 

of sustainable development of air transport and requires constant improvement of the regulatory and legal 

regulation of its provision. Discussion: research and resolution of problematic aspects of improving the 

international and national policy of air transport safety; improvement of mechanisms of international and 

national regulatory and legal regulation in the field of sustainable development and safety of aviation 

transport, taking into account existing and possible challenges and threats; introduction of effective tools for 

air transport safety management and its development. This makes it necessary to constantly update scientific 

research on the problems of improving safety issues of air transport both at the international and national 

level, since Ukraine, like many other states, has undertaken to implement the global goals of sustainable 

development in view of national characteristics and taking into account national strategies, concepts and 

priorities. Ukraine’s partnership with other foreign countries has a positive effect on the implementation of 

civil aviation priorities to achieve the Sustainable Development Goals and stimulates the sustainable 

development and improvement of air transport safety. 

Key words: air transport; air transport safety; sustainable development goals; global trends in air 

transport development; ICAO strategies; ensuring flight safety; air transport safety management. 
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